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Ata da Centésima Décima Sessão Ordinária 

 

 

Ata da Centésima Décima Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos vinte e sete 

dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin–PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes-SD; 

Geroaldo Ramos Silva–PMDB; José Oliveira de Lima–PSD; José Pereira de 

Oliveira–PRB; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Marcos 

Froes Pereira–PSDC. Faltou a este ato o vereador: João Maria dos Santos-PRB. 

Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a 

benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão efetuando a leitura 

da Ordem do Dia e solicita ao Vereador Fabiano Reges Fernandes para fazer a 

leitura de um versículo da bíblia. Logo após, o Senhor Presidente convida o 

Primeiro Secretário da Mesa para fazer a Leitura da Ata da Centésima Nona 

sessão ordinária do terceiro ano legislativo da sexta legislatura, que colocada em 

votação, fica aprovada por unanimidade. Em seguida se procedeu à leitura do 

material de expediente que constou de: Oficio Nº 080/083/GPMAL/2015, de autoria 

do Executivo Municipal; Projeto de lei Nº 1.388 e 1.389/2015, ambos de autoria do 

Executivo Municipal; Oficio N° 024/GVJSS/2015, de autoria do Vereador Juvenil 

Santos Sena-PSDB; Requerimento de Nº 033/GVNDF/2015, de autoria do 

Vereador Nelson Dias Fonseca-PTdoB; Oficio Nº 073/circular/2015 de autoria do 

Senador Valdir Raupp e da Deputada Federal Marinha Raupp. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca-PTdoB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu 

discurso falando da visita que fez na LC-75 até o Rio Candeias e que percebeu a 

extrema necessidade da construção de uma ponte sobre o rio Santa Cruz 

localizada no TB-0 e outra na LC-85 no mesmo rio, sendo que para a linha C-80 já 

tem a madeira. Diz que fará um Requerimento de regime de urgência onde estará 

colocando a situação das comunidades envolvidadas e pede a todos os Senhores 

Vereadores que apóiem para solucionar os problemas da população. Segundo 

Orador, Vereador Marcos Froes Pereira-PSDC. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Relata o roubo que ocorreu na Escola Osvaldo de 

Andrade na LC-95 Travessão B-20, onde foram roubados os computadores e não 

havia vigilância para proteger o patrimônio. Fala também da questão da quadra na 

Escola Padre Angelo Spadari da LC-100, pois já existe recurso, porém a obra não 

foi concluída, colocando em risco os alunos da Escola. O Orador menciona que é 

um descaso com a população. Fala também que já faz algum tempo que não se 

colocam cascalhos nas estradas, e a culpa é do Prefeito que não oferece 

condições para o Secretário e o Secretário Adjunto trabalharem. Finaliza dizendo 
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que a Administração é incompetente.  O Senhor Presidente, por questão de ordem, 

informa que existem dois vigias a disposição da Escola Osvaldo de Andrade e que 

devem apurar para saber como houve o roubo dos computadores. Terceiro 

Orador, Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia falando do 

Instituto Federal de Rondônia o IFRO, e comunica que o processo Seletivo 

Unificado teve inicio no dia cinco do mês de outubro e irá até o dia seis de 

novembro, com mil e quatrocentos e oitenta vagas para região do Vale do Jamari, 

sendo que as taxas de inscrições são gratuitas e a seleção será feita sobre o 

histórico escolar do ensino fundamental. Afirma ser de grande valia para os filhos 

de todos. Diz que gostaria de comentar sobre o discurso do Vereador Marcos 

Froes e menciona como o Presidente relatou, a questão do roubo na escola tem 

que ser averiguada.  Fala que as estradas realmente ainda não foram cascalhadas, 

mas existe a justificativa de que as chuvas cessaram tardiamente e houve uma 

falha no planejamento para a execução do trabalho. Fala ainda que quando o 

Vereador Marcos Froes foi secretário de obras, o mesmo teve o privilégio de 

receber os maquinários e também os caminhões caçambas, todos em perfeitas 

condições de funcionamento e quando deixou a secretaria e voltou para o cargo de 

Vereador, as máquinas e os caminhões já não estavam nas mesmas condições e 

todos são conscientes da atual crise e dos problemas que o município e o País 

atravessam. Finaliza dizendo que a preocupação do Vereador é válida, porém 

devem buscar a solução para o problema e não ficar apontado culpado. Quarto 

Orador, Vereador José Oliveira de Lima - PSD. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Agradece a presença do Assessor do Deputado 

Saulo e fala que o município espera ajuda dos Deputados Estaduais que mais 

obtiveram votos na região. Fala que esteve presente na reunião entre o Prefeito e o 

Senhor Tibério do DER, sendo que ficou acordado para iniciar as obras de tapa 

buraco e manutenção das estradas, inclusive patrolamento e cascalhamento do 

Travessão sentido Triunfo, a partir do dia três de novembro. Pede apoio dos 

Vereadores para localizar cascalheiras no intuito de facilitar e agilizar os trabalhos. 

Quinto Orador, Vereador José Pereira de Oliveira-PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia seu discurso falando das estradas que estão em péssimas condições 

e a recuperação se faz essencial. Fala que está na política para contribuir com o 

desenvolvimento do município e com o bem estar da população. Sexto Orador, 

Vereador Aparecido Lopes Vieira -PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia dizendo que esta 

cobrando para que as coisas aconteçam e que já está chegando boas notícias, 

pois as equipes estão vindo ao município para a operação tapa buraco. Parabeniza 

o Governador Confúcio pelos trabalhos que vem fazendo em outros Municípios e 

que agora fará em Alto Paraíso. Finaliza dizendo que está acompanhando os 

trabalhos e cobrando ações da Administração. Sétimo Orador, Vereador 

Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando aos 
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Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que não 

almeja encontrar culpado pelo atraso na execução dos serviços, mas espera que 

os trabalhos sejam executados, pois é uma necessidade da população que merece 

ser atendida. Fala que na qualidade de Vereadores e representantes do povo, 

devem fazer cobranças verificando a necessidade do povo e fiscalizando para que 

o erário seja aplicado de forma correta e eficaz. E não havendo mais o Oradores 

inscritos o Senhor Presidente passa ao Grande Expediente. Primeiro Orador, 

Vereador, Marcos Froes Pereira - PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Fala que o Vereador 

Juvenil Sena tem o direito de defender o Prefeito, mas que o mesmo recebeu um 

mandato e deve honrar. Diz ainda que não podem ficar o criticando pelo tempo em 

que atuou como Secretário de Obras, pois afirma que trabalhou com eficiência, 

zelando pelo erário público e tendo responsabilidade. Fala que não quer brigas 

com Vereadores, mas que não irá se calar diante de inverdades. Finaliza dizendo 

que sempre ajudou a administração, para realizar os trabalhos que se fazem 

necessários. Segundo Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca -PTdoB. Inicia 

seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Fala sobre o projeto de adequação do prédio 

do Hospital Osvaldo Cruz, pois o mesmo se faz imprescindível para melhor atender 

a população. Parabeniza a enfermeira Josiane e toda equipe pelo trabalho do 

Outubro Rosa. Fala sobre a importância da prevenção para a saúde das pessoas. 

O Orador fala que devem observar as ações que estão sendo executadas no 

município e buscar recursos, fazendo uma administração participativa ao invés de 

acusar e fazer algumas críticas que são desnecessárias, pois o mais importante é 

contribuir. Fala ainda que todos os administradores estão passando por uma 

dificuldade muito grande, tendo em vista que grandes cortes foram realizados nas 

diversas áreas, e devem assumir as responsabilidades e ter entendimento.  

Terceiro Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Fala que se sente orgulhoso pelos conhecimentos do Vereador Nelson 

Dias. Diz que não defende o Prefeito, e observa que o mesmo está tendo algumas 

falhas na administração, porém ressalta que algumas pessoas contribuíram para 

que o município estivesse atravessando dificuldades. Finaliza dizendo que preza 

por sua conduta e está a disposição para trabalhar pelo município. Quarto Orador 

Vereador, José Pereira de Lima - PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso 

parabenizando o Vereador Marcos Froes, pois sabe que o mesmo realizou um bom 

trabalho enquanto exerceu o cargo de secretário de obras. Parabeniza os 

organizadores do evento de conscientização sobre o câncer. Fala sobre a 

necessidade de mais agentes comunitários de saúde para prestar atendimento à 

população do município, pois esse trabalho de prevenção é imprescindível para a 

saúde. Pede apoio dos Vereadores ao abaixo assinado da comunidade que clama 

pelo atendimento nessa área. Finaliza parabenizando a enfermeira Josiane, 

dizendo que a mesma tem competência para ser secretária de saúde do município. 
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Quinto Orador Vereador, Aparecido Lopes Vieira - PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Inicia seu discurso cumprimentando o ex Secretário 

de Agricultura Senhor Toninho. Parabeniza o Vereador Marcos Froes pelo trabalho 

que realizou enquanto atuou como Secretário de obras. Pede ao mesmo para não 

se desgastar com conversas que, às vezes não tem tanto fundamento. Fala que a 

união faz a força e os Vereadores devem se unir para ajudar a melhorar o 

município e finaliza citando algumas obras que estão previstas de serem realizadas 

em Alto Paraíso. Sexto Orador, Vereador Juvenil Santo Sena-PSDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Fala de seu desejo de denunciar um Vereador por difamação e calúnia. Diz 

que entende a revolta do Vereador José Oliveira, mas que os problemas podem ser 

resolvidos. Fala que a enfermeira Josiane não assumiu o cargo de secretária de 

saúde porque a mesma não quis, mas que tem o apoio do mesmo, contudo 

entende as dificuldades do atual secretário da pasta. Fala que tem feito seu 

trabalho na qualidade de Vereador de forma a honrar os votos que recebeu. Diz 

que nunca foi covarde e não está na Câmara para fazer injustiça, porém o fato de 

não criticar alguém ou defender o menos favorecido é uma questão de seus 

princípios. Fala que a administração atua e tem falhas, mas que devem 

compreender as dificuldades e continuar exercendo o trabalho de fiscalização e de 

reivindicação. Fala ainda que analisa que o Prefeito tem se defendido das 

acusações porque está atuando de maneira correta. Finaliza dizendo que nunca 

disse que o Vereador Marcos Froes não trabalhou quando foi secretário de obras, 

disse que o mesmo teve condições para trabalhar. Fala que não irá trazer 

conversas infundadas que ouve na rua para acusar o Vereador, afirmando que às 

vezes com eloqüência em seu discurso, tenha sido mal interpretado, ressaltando 

que nunca negou uma dívida, e que não é capaz de praticar ato ilícito. O Senhor 

Presidente fala que as sessões estão sendo transmitidas ao vivo, através do site 

oficial do Poder Legislativo que é WWW.camaradealtoparaiso.ro.gov.br. Encerrado 

o Grande Expediente, o Senhor Presidente coloca em votação o Oficio Nº 

080/GPMAL/2015 que solicita Regime de Urgência especial de votação ao Projeto 

de Lei nº 1388/2015 de autoria do Executivo Municipal, ficando rejeitado por sete 

votos contrários e um voto favorável. Foi colocado em votação o Oficio Nº 

083/GPMAL/2015 que solicita Regime de Urgência especial de votação ao Projeto 

de Lei nº 1389/2015 de autoria do Executivo Municipal, ficando rejeitado por sete 

votos contrários e um voto favorável. E não havendo mais Oradores o Senhor 

Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores para Esclarecimentos 

Pessoais. Primeiro orador Vereador, Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Relata que 

vem a tribuna para fazer um registro sobre a retirada do regime de urgência 

especial de votação aos Projetos, informando sobre a necessidade de análise 

pormenorizada aos mesmos. Segundo Orador Vereador, Juvenil Santos Sena – 

PSDB. Fala que sabe a necessidade de contratação de mais biomédicos para 

atender no Hospital, pois o município não pode efetuar pagamentos de horas 

extras em excesso. Diz que não discorda da opinião dos Vereadores, mas que tem 

http://www.camaradealtoparaiso.ro.gov.br/
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a obrigação de buscar solução para o problema junto ao Executivo. Terceiro 

Orador, Vereador Marcos Froes Pereira-PSDC. Fala que os Vereadores foram 

eleitos para fiscalizar e deixa registrada a falta de respeito do Prefeito com a 

Câmara, pois efetuou um Requerimento e até o momento não obteve resposta 

sobre o contrato com a rádio Parecis. Pede ao Presidente para verificar se o 

Requerimento foi devidamente encaminhado ao Executivo e pede providencias.  O 

Vereador Juvenil Santos Sena pede o uso da palavra em liderança de partido. Fala 

que não teve benefícios do Prefeito e que nunca indicou ninguém para ter cargos 

comissionados no Executivo. Nesse momento o Vereador Nelson Dias Fonseca 

pede ao Orador que seja esclarecedor, pois o mesmo está fazendo um denuncia 

de que algum Vereador indicou pessoas para ocupar cargos comissionados no 

Executivo. Volta à palavra ao Orador que diz que é para prestar atenção ao seu 

discurso que está gravado. Não havendo mais oradores inscritos e nada mais a ser 

deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, e convida a todos 

para participarem da próxima sessão que acontecerá no dia três do mês de 

Novembro a partir das nove horas, no plenário da Câmara Municipal de Alto 

Paraíso, e solicita a Mim Marcos Froes Pereira, Primeiro Secretário da Mesa, para 

lavrar o presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e 

demais Membros da Mesa Diretora. 


